安市交通运输局科学谋划交通运输网络,悉心维护道路设 施,严格监管交运安全,为推进大安经济社会发展,谱写出

公路建设助力乡村振兴 2020年以来,大安市交通运输局党组紧紧抓住巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的有利时机,借势扬帆, 把公路建设与助推乡村振兴有效地结合起来, 研究焦点、解 决难点、打通堵点、强化弱点、增加亮点。局党组迎难而 上, 党组成员各司其职, 分兵作战。领导班子各把农村公路 和国省干道建设养护一条线, 赴施工现场办公, 全局上下合 力攻坚, 形成了干事创业不讲条件、全局一盘棋的团队氛 围。先后争取项目建设资金15亿元,不断加大公路建设投 入,改变了交通条件落后面貌。完成了国道G232牙克石至四 平线、省道S516舍力至乾安线、珲乌高速大安南互通工程、 省道S210齐齐哈尔至大安线(月亮泡至大安段)等4项国省

干线改扩建、续建、筹建项目170.5公里;相继完成了农村公

路建设养护工程574公里、农村公路联通工程158.538公里、

新建农村公路195.238公里等多项建设养护工程。目前,大安

境内国省干线通达里程294.651公里,农村公路通达里程

2449.757公里, 实现了列养率100%、村村通公路率100%的

目标。一个以国省干线"二横、四纵"为骨架、县乡公路为

"2021年度最佳人气农村公路"奖。以往大安偏远农村百姓行路难、

农副产品外销难、信息闭塞等因素严重制约着乡村振兴的进程,随

着农村公路通行条件的改善和公路等级的提升,近两年,大安农用

培育市场谋求持续发展

后,该局党组充分认识到,市场监管不能一味追求行政处罚,变

堵为疏,变硬性管理为主动服务,"管、防、疏"并举才是捋顺市

场脉络、解决矛盾的有效途径。为此,自2020年以来,该局党组

重新制定市场监管措施,调整监管方向,在深入出租车、公交

车、物流和客运企业调研后,出台了一系列培育市场的举措。一是完成城乡客运一体化改

造。将原有的农村客运短线路延伸至村屯,将零散的单一客运线路"打包"改造成公交化

线路。以城区为中心,连接乡镇、村屯,实现了三级公交线路一体的公共交通服务网络。形

成了客运班车、公交车接驳运输模式,真正做到了旅客下车门进家门的无缝衔接。二是助 推物流业发展。充分利用大安公铁水路交通便利条件,借助大安处于长吉图开发先导区

"中蒙大通道"节点城市和哈大齐工业走廊外延地带的区位优势,以点带面,扶持大安立 达等20家物流企业率先站位升级,打通长春、哈尔滨以及白城、松原周边10个县(市、区) 和域内18个乡镇物流渠道,形成了货物运输、物流配送、收发快递、农村电商、连锁超市信 息金融等六大功能为一体的综合物流运输枢纽,每天吞吐快件货物3000多件,极大地提 高了货物流通功能。目前,由市政府主推,交通运输局牵头的集运、储、供、销、配、存的区

潮平两岸阔,风正一帆悬。在经历了大起大落的市场治理

高投入换来了高产出,继2018年大安农村公路被国家评为 "四好农村路"后,2021年又在全省"最美农村路"评比中荣获

支撑、村屯互通公路为辐射的大安公路网已经织成。

机械车辆销量大增,出现了公路通乡村兴的可喜局面。

位综合物流枢纽和集散中心项目正在调研中。

浓墨重彩的交运新篇章。

# 安市交通运输局谱写交运新篇章

# 镇赉县水稻生产进入全面泡田阶段



本报讯(田宏文/摄)五 月春光美,稻乡泡田忙。日前,镇赉县 水稻生产已经进入了全面泡田阶段,广阔的黑

土地上一派繁忙的春耕景象。 该县嘎什根乡是重要的水稻种植区, 引嫩入白工程提 水后, 嫩江水首先流经这片黑土地, 浇灌着万顷良田。今年, 全乡水稻种植面积22.7万亩。

5月3日,一望无际的稻田里都是人们泡田、耙地和整理田埂的

嘎什根乡十家子村王继军刚刚完成6公顷稻田的耙地工作,他说: '我们全乡都已经全面开始泡田,5月10日将陆续开始插秧。"立新村魏 海江的3公顷稻田则正在进行插秧前封闭除草工作。平整的稻田里,水

嘎什根乡农业技术推广站站长王建国走进农家院的育苗大棚,指导 稻农育苗中要注意秧苗通风、温度不超25摄氏度、插秧前3至5天施送 嫁肥等技术问题。

在创业村沙殿才的育苗大棚里,绿油油的稻苗长势喜人,他种 植的是优质新品种香稻吉粳830。今年,他采用育苗基质培育稻 苗,有效减少了苗床用土量,不仅大大降低立枯病发生率, 而且不用催芽,省工省时,苗齐苗壮,还能保证插秧后稻

> 据了解,自4月18日引嫩入白主干渠供水 之后,全县各地水田陆续开始泡田,5 月10日将全面开始插秧。

# 去给老人收拾了垃圾并运到楼下。

当封条拆除后,两位老人走出家门,看到 干净的地面时非常感动,一再说要感谢刘德 金,可不善言辞的刘德金只告诉老人,不管是 疫情期间还是平时,邻居住着,有事就吱声。

4月16日,一业主在群里发出求助信 息:家里冰箱突然不冷冻,冻货都解冻了。 这个时候,也没有维修人员上门,咋办啊? 刘德金看到信息后,马上登门进行调试,使 冰箱暂时又能使用了。这位邻居在业主群里 说:"这个时候冰箱坏了,冻货全化了,真 急人啊, 单元长刘大哥过来帮我们解决了大 问题,这样的单元长,可真干实事!"

每天, 刘德金为业主家送菜、执勤、劝 止擅自下楼人员, 其实很辛苦, 毕竟他也是 60多岁的人了,可是他依然乐此不疲。用他 的话来说:"我是当过兵的人,一朝入伍, 老两口闹心了。这垃圾在门口堆几天,不得生 终生是兵,这个时候,小区就是一个大家 虫变味啊?老人想到了刘德金。接到老人电话 庭,服务业主,也是为疫情防控出一份力,

### 本报讯(记者薄秀芳)"张会

长,谢谢你帮我联系蓝天救援队, 在他们的帮助下, 我和老父亲已经 到家了。多亏了您的帮助,也谢谢 蓝天救援队的志愿者们!"日前, 家住白城工业园区官银号街道学府 社区的李女士在公益群里给爱心志 愿者张成波留言。"不用谢,志愿 服务活动就是帮助群众解决困难 的。"张成波回复。

疫情防控关键时期, 李女士 90岁的老父亲在白城中心医院结 束治疗需要出院,但找不到车, 这可急坏了李女士。忽然,李女 士想到了向爱心志愿者张成波求 助。于是,就有了白城蓝天救援 服务中心送李女士及父亲回家的 暖人之举。

# 抗疫中无私奉献的"天空蓝"

为他们的首要志愿任务。截至目前, 他们已经完成近百个企事业单位、社 区,数十个大专院校和中小学校等场 地的环境消杀工作,累计消杀面积 40.59万平方米, 出队339人次, 服 务时长1205个小时,累计受益人数 6万人次。

后,蓝天救援服务中心全体人员主 据了解,本轮疫情出现后,在共 动下沉到各居住社区进行志愿服务 青团白城市委的组织下,白城蓝天救 活动。同时,还克服困难,按照相 他们奔赴的战场。

援服务中心充分发挥自身优势,始终 关规定,在做好防疫的前提下,帮 活跃在白城市战"疫"一线。期间, 助出院、就医等有困难的群众解决 专业性强、消耗体力大的环境消杀成 出行问题。从4月7日开始接送首 例转运人员,至4月18日,共出动 车辆57辆次、人员124人次,累计 接送转运人员408人,涉及白城市 193个小区及一所高校,公益服务 时长累计1150余小时。

在疫情防控期间, 白城蓝天救 援服务中心每天坚持保证20名的志 在白城市主城区实施静态管控 愿者在社区开展志愿服务活动。他 们用实际行动诠释着蓝天救援人的 志愿精神, 哪里有需要, 哪里就是

# 花甲老兵单元长 邻居间的热心肠

### ●本报记者 李彤君

在市区永茂中兴公馆小区,有一位63岁 的单元长,他叫刘德金,是1984年退伍的老 兵,退休前工作在白城养路段。平时,刘德金 就是一位与邻里和睦相处的人,谁家有个困 难,他都会热情相帮,给人朴朴实实的印象。

在疫情发生之初,了解刘德金的社区网 格员找到他, 让他担任所在楼二单元业主的 单元长, 刘德金没有推辞就答应了。

自从脖子上挂上了工作证, 刘德金几乎 没有闲着,楼上楼下地奔忙,手机成了联系 业主、社区、包保干部的热线。业主有事找 他、社区和包保单位有事也找他, 他像一座 连心桥, 让静态管控期间业主们的生活困难

职

得到及时的解决,也让业主们积极配合政府 的相关政策和措施。

4月6日, 主城区第一次全员核酸检测 当天,7楼两位老人需要居家做核酸检测。 前一天老人家里收拾冰箱,淘汰了很多过期 食品和剩菜剩饭, 早上因为匆忙, 没有把满 满的3大袋垃圾扔掉。看到检测人员上门 了,只好把垃圾放在了门口,因为忙乱,垃 圾袋里的汤汤水水流了出来。

核酸检测结束门被贴上了封条,室内的 后,刘德金满口答应,带上自己家的垃圾袋就 我心甘情愿!"

### "美丽乡村行"系列报道之四

# 防疫不能忘振兴 犁地种田忙春耕

### -大安市太山镇双全村防疫、春耕两不误

### ●本报记者 李彤君/文 张殿文/摄

的白城经开区幸福街道花园社区华一家园小区54-1 号楼的二单元到七单元,尽全力帮助这6个单元52 户居民排忧解难。

尽心尽力做事,勤勤恳恳助人,保障居民生

个高三学生打来的电话。学生告诉张英辉, 他的父 母被隔离在农村,家里没有储存粮米,他只能向张 英辉求助。张英辉接到电话后高度重视,对学生进 行安慰, 主动给他送饭, 还每天询问他的学习生活 情况,保证了学生基本的饮食需求,很好地安抚了 独自居家学生的焦虑心理。

同样是主城区静态管控期间,有一户居民的孩 子刚刚7个月大,家中缺少奶粉、尿不湿和米面油等 生活必需品,急得居民团团转。得知这一情况后, 张英辉立即在微信群中呼吁和动员其他住户,为该 户居民筹到了奶粉、尿不湿、土豆和鸡蛋等。当张 英辉给他们送去这些饱含爱心的物资时, 焦急的小 两口终于安心了。

在张英辉所负责的几个单元中, 有几户老人没 有智能手机,儿女又不在身边,每次全员核酸检测 时,张英辉都重点关注,主动上楼提醒,并帮助住

了,打石膏已经40多天,只能步行去白城中医院复查。 张英辉得知情况后步行回家取车,驱车将其送往医院 复查。随后的两天,老人都前往卡点,寻找这个做好事 不留姓名的戴眼镜的包保干部,经过几番询问,终于 找到了张英辉,想送给她一袋豆包,但被张英辉笑着

老人已厌食昏睡,需要先吃药才能吃饭。张英辉得知情况后,徒步一个多小 时,走到老人老伴指定的药店,为其买到了药物,来回距离近8公里。收到

4月3日至19日,张英辉始终全天工作,从早上5点工作至晚上10点, 没有丝毫懈怠。平时每天也要工作近8个小时,风雨不误,执着坚守。 除生活物资外,张英辉还时刻关注着单元居民有关复工复产方面的疑惑

和问题,并在微信群中通过问题接龙形式,把问题汇总,联系社区,及时帮 由于工作热心尽职, 恪尽职守, 对居民关怀备至, 张英辉收到了很多居

"其实,这些都是我应该去做的,为居民做事,我感觉尽了自己的全

力,这就足够了。"张英辉说。

自4月3日我市主城区实施静态管控后, 白城市 畜牧科学研究院包保干部张英辉就一直坚守在包保

活,做居民的贴心人,是张英辉秉持的信念和坚守

主城区实施静态管控的第三天, 张英辉接到一

户操作相关事项, 保证他们顺利完成核酸检测。

华一家园小区58号楼一户74岁的居民胳膊摔伤

婉拒了。张英辉说,尽心尽力帮助居民是一个包保干部应尽的职责。 华一家园小区54-2号楼一户67岁的居民的老伴肺癌晚期,药物用尽, 药时,老人的老伴十分激动,连连表示感谢。

民的感谢信,其中还包括一面印有"最美逆行者"字样的锦旗。

现在, 张英辉依然每天在卡点值班坚守, 从未停歇。

大地春回农事起。

眼下正值春耕生产关键时期, 也是疫 情防控重要时期,在大安市太山镇双全村 的田间地头, 农机的轰鸣声、村民们忙碌 的身影……一幅春耕生产的壮美图景正徐

面对疫情,在严防死守的基础上,双全 村党支部和驻村工作队发扬奉献担当精 神,快速响应,坚守阵地,组织村"两委"成 员一边做好疫情防控,一边备战春耕。如 今,又结合当地农业生产实际,积极组织农 民开展春耕生产,确保疫情防控和春耕生 产"两手抓、两不误",充分彰显了村党支部 现乡村振兴注入了生机和动力!

### 防疫不容缓 打赢"保卫战"

在双全村党组织书记王志中的带领 下,村"两委"成员和驻村干部,在全村 以网格形式进行管控排查,全村4个屯、 298户、696人,由8个网格员包保,驻 村第一书记张海明和工作队队员唐明全按作战。 照每个屯划分2个网格的要求,绘制常驻 户网格位置图8幅和8份对应的村民台 账,每个网格员按网格位置图及对应的村 民台账管理村民。

张海明还为6名居家监测人员和5名 疫情防控工作。 居家隔离人员建立了管控人员台账,每天 对他们进行电话巡查,确保管控工作万无 一失。此外,工作队将检查重点放在超 市,每天查看全村7个超市的来往人员是 否佩戴口罩, 是否测温、扫码, 是否做好 环境消杀。

村里严格落实疫情防控有关措施,村 干部与驻村工作队员一同组织督促村民做 好疫苗接种工作, 彻底排查从中高风险地 区返乡人员。

"现在是疫情防控关键时期,大家不 要串门,不要聚集……"双全村大喇叭切 实做好疫情防控宣传。工作队也加大了对护,通过一系列宣传引导,提升了村民开 疫情防控工作的宣传力度,通过宣传单、 展春耕的信心和勇气。 微信和定期入户等方式,将疫情防控常识 宣传覆盖到双全村4个自然屯。

双全村疫情防控志愿者服务队,队员由村 下,所需物资分批次运到了农民家中。 里10名大学生和高中生组成。通过指导

的病毒消杀及常识宣传等工作中。

包村镇领导王君和王志中、张海明带 领村"两委"成员与驻村工作队员及志愿 的路口进行巡查,确保进出村屯流动人口 的安全性,坚决做到"应查尽查"。

虽然疫情防控工作环境非常简陋、艰 苦,但大家却毫无怨言,没有退缩,并肩

村民沈占中因为身体原因不能参加疫 情防控工作,就拿着500元钱找到王志 中, 想用捐款表达防疫心意。在沈占中的

双全村党支部和驻村工作队以务实的 工作作风,推动各项防疫措施落实,带领 村民们筑牢防疫屏障,形成战胜疫情的强 大动力。

### 备"字下"功夫""种"字做"文章"

从备耕开始,双全村党支部和驻村工 作队就迅速行动,做好相关服务,为春耕 生产保驾护航。

织密疫情防控网,消除村民们的恐慌 心理, 叮嘱他们在春耕生产中做好个人防

双全村今年预计种植水稻 151.13公 顷、玉米687公顷,种子和化肥有一定缺 张海明还与村青年书记李合新组建了 口。在村"两委"和驻村工作队的协调

双全村共有农业机械328台套,均已

双全村刘树林屯和冯围子屯的大多数 者,以轮班轮岗的形式24小时在各个屯 村民以发展养殖业为主,在村"两委"成 双全村的秸秆离田还田工作已全部完成。 员及网格员的组织下,家有养殖业的村民 4月22日,双全村已经开始免耕播种, 用吸草机把秸秆粉碎变为饲料。前邢家屯 和徐窝卜屯的秸秆,在村里包屯的"两 委"成员及网格员的组织下,采用大耙搂 地,四轮车装车,使秸秆离田。

流动侦测小分队配合巡逻队,巡查4个 心使命踏踏实实书写着乡村振兴的答卷! 带动下,村民捐钱捐物,积极支持村里的。屯,在巡查外来人员车辆的同时,还做好

的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,为实 和培训,让青年志愿者们参与到疫情防控 检修完毕,村"两委"成员又组织党员干 防火防盗工作,看护好全村农户家的农用 部维修了22眼电机井,为春耕做好充分物资及所有电机井的变压器,为春耕做准

> 在王志中的带领下,4月20日前, 有近20台免耕机同时作业,每天每台免 耕机播种4公顷玉米。

为做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴 的有效衔接,村"两委"成员和驻村工作 在秸秆离田期间,村里成立了防火防 队秉承 "不让一户村民在致富的路上掉 盗巡逻队,专车专人24小时巡逻,4个队"的信念,精准发力、前瞻施力,以初

图为村民正在地里进行免耕播种。

